

Петар ВЛАХОВИЋ

РЕЧ НА ОТВАРАЊУ НАУЧНОГ СКУПА

Поштовани председниче ЦАНУ,
уважени чланови ЦАНУ,
поштовани учесници скупа,
даме и господо

Изузетна ми је част да у име Одбора за демографију и његовог Одбора за припрему научног скупа *Демографска кретања и популациони проблеми у Црној Гори* као и у своје име, поздравим све учеснике овог скупа и да скупу зажелим плодан рад. Бројан одзив еминентних научних стваралаца у области демографије, етнологије, антропологије, историје, социологије, медицине, економије, географије, биологије, права, статистике и других научних посленика, сведочи о научној важности и животној актуелности демографских и популационих кретања у Црној Гори.

Демографским и популационим проблемима у Црној Гори баве се многи појединци и научне институције. Али у последњих десетак година, демографским процесима у Црној Гори, погото-

ву на друштвенополитичком нивоу, није се придавала већа пажња. Због тога су ЦАНУ и њено Одјелење друштвених наука, прихватили иницијативу Одбора за демографију, који је основан на предлог академика Драгутина Вукотића, тадашњег председника ЦАНУ и отпочели припреме овога скупа. Један од разлога што се у томе каснило било је ишчекивање пописа становништва Црне Горе. Из тих разлога скуп се два пута одлагао па се Одбор за припрему скупа извињава пријављеним учесницима и захваљује на њиховом стрпљењу, разумевању и трећем пријављивању.

Научни одбор за припрему овог скупа предложио је оквир и садржај научних разматрања. Обухваћено је више питања која имају шири научни и друштвени значај. Међу њима су: *улога друштвених и економских чинилаца у демографском кретању, затим проблеми популационе политике, промене у просторном размештању становништва, миграције становништва и њихове последице, проблеми националности, фертилитета, морталитета и старење становништва* и друго. Овој и другој проблематици посвећено је 35 реферата који ће бити изложени и о којима ће се расправљати на скупу. Због тога, у име Одбора за демографију ЦАНУ, који је улагао велики труд у свој посао, и референтима који су уложили напор и припремили саопштења, топло захваљујем на учешћу. Захваљујем ЦАНУ и Одјелењу друштвених наука ЦАНУ, што су прихватили, упркос великим финансијским тешкоћама, организацију овога скупа. Истовремено, користим ову прилику да се извиним учесницима скупа изван Црне Горе, што је, из финансијских разлога, њихов боравак скраћен. Захваљујем Татјани Распоповић, дугогодишњем секретару Научног одбора за припрему скупа и њеној наследници Славки Џицмил, које су одговорно и савесно обавиле свој део посла. Захваљујем представницима средстава информисања што ће обавестити јавност о значају овог скупа. Захваљујем свима који су на било који начин помогли организацију скупа.

Желим скупу да, оплемењен чињеницама и научним визијама, уроди плодом, допринесе решењу бројних националних животних проблема и корисно послужи даљем успешном развоју Црне Горе. У то име отварам научни скуп *Демографска кретања и популациони проблеми у Црној Гори*.